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Patrick O’Brian ha sido unánimemente aclamado como el autor de la mayor saga naval de todos los tiempos. Esta serie de veinte novelas épicas, que tienen como telón de fono las guerras napoleónicas y el despliegue del Imperio Británico, comienza con Capitán de mar y guerra, recientemente llevada al cine por Peter Weir, con la actuación de Russell Crowe.

Sin embargo, este reconocimiento tardó en llegar. Capitán de mar y guerra fue publicada originariamente en 1970, y durante casi veinte años fue, junto con su autor, un objeto de culto, con un pequeño y fanático grupo de lectores que desde entonces fueron leyendo devotamente los siguientes títulos de la serie protagonizada por dos personajes inolvidables: el Capitán Jack Aubrey  y el cirujano de abordo Stephen Maturin.

Este status de autor casi secreto se deshizo a principios de la década del noventa cuando de pronto O’Brian causó sensación, y de la noche  a la mañana, sus libros se convirtieron en éxitos de ventas en Europa, Asia y los Estados Unidos, donde lo edita la prestigiosa editorial Norton. Para el momento de su muerte, Patrick O’Brian había vendido cerca de 6.000.000 de ejemplares y se había traducido a dieciocho idiomas. 

O’Brian recupera la mejor tradición de la literatura naval de Melvielle y Joseph Conrad para recrear en su saga el día a día en un barco del siglo XIX. Situadas en plenas guerras napoleónicas, cuando Gran Bretaña lucha para contener el imperio francés, la serie es un largo viaje por los cinco continentes.

 EL GUARDIAMARINA HORNBLOWER

Autor: C.S. Forester
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“Recomiendo a Forester a cada escritor que conozco” Hemingway
Forester, el célebre escritor británico de novela histórica náutica, debe su fama a la creación del personaje Horatio Hornblower, oficial naval del tiempo de Nelson, uno de los grandes héroes marinos junto a Ulises, Sinbad, el capitán Ahab y Lord Jim. Sus debilidades no son fatales, como las de los héroes de los mitos antiguos: sufre mareos, es tímido y se emborracha por primera vez cuando asciende al rango de comodoro. 

En esta primera entrega, Hornblower es un tímido y solitario guardiamarina de tan solo 16 años, asignado a su primer destino: el buque Justinian. Las condiciones de vida en un barco de la Armada Real británica suponen todo un reto para el muchacho, que pronto se verá involucrado en las acciones contra la flota francesa. Abordajes, combates, naufragios y cuarentenas se suceden en diversas misiones con desigual resultado hasta que el joven marino cae en la prisión militar de El Ferrol. Un trepidante estreno para una de las más apasionantes series náuticas jamás escritas.
OFERTAS DE NUESTRA EDITORIAL
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Precio al público: $20
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Precio al Público:      $19

Para Suscriptores:     $11
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Adquiéralos en nuestro local o por Internet: www.centronaval.org.ar (Publicaciones)

1°) Envíenos un mail con su pedido y sus datos personales

(incluyendo número de socio del Centro Naval).

2°) Reciba el pedido donde usted presta servicios.

(Si ud. No cumple funciones en la Armada, acuerde la forma de recepción.)

