Estimados Socios/as 

A partir del sábado 17 de octubre del corriente quedará habilitado en el Centro de Graduados el uso de los espacios al aire libre conforme al Protocolo Sanitario que a continuación se detalla.

PROTOCOLO SANITARIO PARA EL USO DE LOS ESPACIOS ABIERTOS 
· El uso de los sitios al aire libre estará habilitado, de martes a domingos, en el horario de 09:00 horas a 19.00 horas.
· Previo al ingreso al Centro de Graduados el personal de seguridad procederá a tomar la temperatura corporal de los concurrentes. Para habilitar su ingreso la misma no debe exceder los 37,4°-.
· Quienes hayan estado con contacto cercano con personas que hubieran contraído el COVID 19 no podrán concurrir al Centro de Graduados hasta tanto no haya transcurrido el plazo que asegure que no estar afectado por el mismo o actuar como agente transmisor.
· El uso de los vestuarios no está habilitado. Si lo estará el uso de los baños existentes en los distintos sectores de la institución. 
· El uso de los juegos infantiles no está habilitado.
· Las reuniones sociales al aire libre (grupos) no podrán exceder el número de 10 (diez) personas y siempre manteniendo la distancia preventiva social obligatoria (2 metros). Se deberá mantener una distancia no menor a los 10 metros entre los diversos grupos que hagan uso de los espacios libres
· Los protocolos específicos para la práctica de tenis – en modalidad single o doble- , náutica, entrenamiento deportivo y pesca continúan vigentes.
· Durante el tiempo de permanencia en el ámbito del Centro de Graduados – salvo que se esté desarrollando alguna de las actividades físicas autorizadas- será obligatorio el uso de tapabocas (barbijos).
Más allá de lo dispuesto en el presente Protocolo, está claro que lo más importante es el comportamiento responsable en materia de prevención por parte de todos los concurrentes que hacen uso de las instalaciones al aire libre del Centro de Graduado. El cumplimiento del mismo brindará a los socios un marco sanitario seguro para evitar eventuales contagios y disfrutar de sus instalaciones. Agradecemos la colaboración de todos.
Buenos Aires, 16 de octubre de 2020
Comisión Directiva Centro de Graduados del Liceo Naval

