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1. A manera de prólogo

Los últimos acontecimientos deportivos -más precisamente en el fútbol- hacen que la zona cercana a nuestros pagos de Río Santiago se encuentre especialmente conmocionada. No podemos más que felicitar a ambos equipos platenses por sus logros, si bien distantes uno de otro. Y me permito reproducir un comentario de “Cotino” Rodríguez (XXIII) que expresa el sentimiento sobre las peripecias del Lobo, que desde el punto de vista emotivo llegó a un pico difícil de igualar: “Esto prueba dos cosas:  porqué Favaloro era del Lobo -Rene hombre sabio sabía que en esa tribuna podría haber mas infartos que en cualquier otra- y la segunda, definitivamente, que Dios es del LOBO, es un milagro!!!!!!.”

En otro orden de cosas, el reciente ejercicio eleccionario podría estar marcando algún cambio de tendencia a favor de una mejora de nuestras instituciones republicanas. En este sentido, los resultados -con sus más y sus menos- son auspiciosos y hacemos votos para que se trate sólo del inicio, por el bien de todos.

«Queremos ser más felices que los demás, y eso es dificilísimo, porque siempre les imaginamos mucho más felices de lo que son en realidad».
Charles Louis de Secondat, Señor de la Brède y Barón de Montesquieu (Burdeos, 18 de enero de 1689 – París, 10 de febrero de 1755), cronista y pensador político francés, uno de los filósofos y ensayistas ilustrados más relevantes en especial por la articulación de la teoría de la separación de poderes, que se da por descontado en los debates modernos sobre los gobiernos, y ha sido implementado en muchas constituciones a lo largo del mundo.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

2. Efemérides destacadas de Agosto

01/1605: Francisco de Vitoria es el primer maestro argentino en ejercer la enseñanza.

02/2002: Primera emisión oficial de Proa al Centro.

07/1932: Juan Carlos Zabala gana la maratón en los Juegos Olímpicos de Los Angeles, primera medalla de oro del deporte argentino. 

07/1961: Se afirma el pabellón en el destructor Rosales (ex USN Stembel).

08/1776: El rey de España Carlos III crea el Virreinato del Río de la Plata. 

08/1969: Se afirma el pabellón en el portaaviones 25 de Mayo, adquirido a la Marina de guerra de Holanda.

10/1954: Día de la Fuerza Aérea Argentina.

10/1999: Día Nacional de la Isla de los Estados, aniversario del fallecimiento del comandante D. Luis Piedra Buena.

11/1675: Se inaugura el Observatorio astronómico de Greenwich en Gran Bretaña.

12/1806: Reconquista de Buenos Aires.

13/1931: Se funda la Academia Argentina de Letras.

14/1961: Se afirma el pabellón en el destructor Espora (ex USN Dortch) y en el destructor Brown (ex USN Heerman).

15/1842: El Almirante Brown derrota a Garibaldi en el Combate de Costa Brava.

16/1881: Se crea el Observatorio Naval.

17/1850: Día del Libertador General José de San Martín. 

17/1945: Se entrega en la Base Naval Mar del Plata el submarino alemán U977. 

17/1950: Se afirma el pabellón en el transporte Bahía Thetis, construido en Canadá.

17/1971: Se afirma el pabellón en el destructor Almirante Storni (ex USN Cowel).

18/1937: Se proclama a Nuestra Señora Stella Maris Patrona de la Armada. 

18/1971: Se afirma el pabellón en el destructor Almirante Domecq García (ex USN Braine).

19/1810: Se funda en Buenos Aires la Escuela de Matemáticas, precursora de la Escuela Naval Militar.

21/1935: Se crea el Astillero Río Santiago.

23/1812: El general Manuel Belgrano inicia el Éxodo Jujeño.

23/1974: Se incorporan a la Armada los submarinos Salta y San Luis, construidos en Alemania y terminados en TANDANOR.

24/1833: Nace en Carmen de Patagones el teniente coronel Luis Piedrabuena.

24/1899: Nace en Buenos Aires el poeta, cuentista y ensayista Jorge Luis Borges.

26/1789: En plena Revolución Francesa se aprueba la "Declaración de los Derechos del Hombre y del Ciudadano". 

26/1910: Nace en Skopje -Macedonia- Gonxha Agnes Bojaxhiu, conocida como la Madre Teresa de Calcuta.

27/1957: Se afirma el pabellón en el buque oceanográfico Capitán Cánepa.

28/2000: Se firma el convenio por el cual la Armada encomienda la gestión económico-financiera y educativa del Liceo Naval Militar Almirante Guillermo Brown al Centro de Graduados, a través de la Fundación Liceo Naval Almirante Guillermo Brown.

28/2000: Se afirma el pabellón en la corbeta "Robinson", construida en el Astillero de Río Santiago.

29/1810: Nace en la ciudad de Tucumán Juan Bautista Alberdi, uno de los más lúcidos pensadores argentinos.

30/1991: Naufraga cerca de Colonia -Uruguay- el velero "Leonor" perteneciente a la flota del Liceo Naval "Almirante Guillermo Brown", falleciendo el TC Gustavo Oyarvide y los cadetes de 5º año Javier Belmonte, Fernando Cambres, Gustavo Carriego y Gerardo Gigena.

31 /1897: Botadura de la fragata A.R.A. "Presidente Sarmiento" en los astilleros Laird Brothers de Birkenhead (Inglaterra).

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

3. Noticias del Liceo

ORIENTACIÓN VOCACIONAL

El Miércoles 01/07 se decidió licenciar al Cuerpo de Cadetes desde el lunes 6, como medida sanitaria. Pasamos la Orientación Vocacional de Bioquímica con Aldo Bertotto (XVII) al martes 18 de agosto.

- - - - -

“¡SI, JURO!”, GRITARON CADETES DEL LICEO BROWN

24-6-2009 | Alumnos del cuarto año juraron fidelidad a la bandera nacional y los nuevos ingresantes recibieron sus uniformes.

BUENOS AIRES – Los cadetes de cuarto año del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown” hicieron su juramento de fidelidad a la bandera nacional. Además, se entregaron los uniformes a los cadetes que ingresaron durante el corriente año.

La ceremonia se realizó en el salón “Libertad” de la sede del Estado Mayor General de la Armada en la ciudad de Buenos Aires. La presidió el director de Educación Naval, contralmirante Álvaro José Martínez, acompañado por el director del liceo, capitán de navío Sergio Bazán. Participaron autoridades militares, ex directores del instituto, familiares y graduados.

El acto comenzó con la incorporación de la Bandera de Guerra y posterior revista del cuerpo de cadetes formados. A continuación se entonaron las estrofas del Himno Nacional Argentino y el director del liceo pronunció una alocución.

El capitán Bazán se dirigió a los cadetes de cuarto año expresando: “En este ámbito, enaltecido por la presencia de familiares, autoridades y camaradas, que los miran con justificado orgullo, tendrán el enorme privilegio de jurar fidelidad a la enseña nacional. Es el juramento más solemne, marcará vuestras vidas y acciones. Confiamos en que estarán a la altura de tamaña exigencia.”

Luego agregó, dirigiéndose a los cadetes incorporados durante este año: “El uniforme que con orgullo visten por primera vez, exige de quien lo luce una conducta intachable… Seguramente no ha sido fácil pero en estos poco meses han demostrado de lo que son capaces cuando existe voluntad para alcanzar un objetivo.”

Ante el requerimiento del capitán Bazán de jurar seguir a la bandera y defenderla, los cadetes de la 55º promoción respondieron a viva voz: “Si, juro”.

Entrega de uniformes

Una vez finalizada la jura de la bandera, se realizó la entrega de uniformes a los cadetes recientemente incorporados a primer y segundo año, correspondientes a las promociones 57º y 58º. Las autoridades del Liceo Brown entregaron los correspondientes diplomas a los flamantes cadetes.

Finalmente, entonaron la canción del Cadete del Liceo Naval y la Marcha de la Armada.

http://www.gacetamarinera.com.ar/nota.asp?idNota=1041&idSec=7
= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

4. Noticias del Centro

ACTIVIDADES DEPORTIVAS

Por resolución de la Unión de Rugby de Buenos Aires y de la Asociación Amateur Argentina de Hockey sobre Césped,  se suspendieron todas las actividades deportivas en virtud de la pandemia de Gripe A que afecta a nuestro país.

La Unión de Rugby de Buenos Aires ha dispuesto el reinicio de las actividades oficiales de acuerdo al siguiente esquema:

Plantel Superior el 25/07/09.

Divisiones Juveniles M-16 a M-19 el  09/08/09 

División M-15 y Rugby Infantil el  08/08/09. 

La Asociación Amateur Argentina de Hockey sobre Césped ha dispuesto el reinicio de las actividades oficiales de todas las divisiones para el 08/08/09.

- - - - -

GIMNASIOS  DE  APARATOS

Los gimnasios de aparatos permanecerán cerrados hasta nuevo aviso en virtud de la pandemia de Gripe A.

- - - - -

HOCKEY

FELICITACIONES!!!  a Rocío Sanchez Moccia por haber sido convocada para integrar el equipo  argentino que participará en la Copa del Mundo que se realiza en Boston, Estados Unidos, del 3 al 16 de agosto de 2009.

- - - - -

FORO DE LAS PROMOCIONES

Reiteramos el llamado para la constitución del “Foro de las Promociones”.  Agradeceremos a los interesados nos hagan llegar las posibilidades de participación de cada uno. El grupo inicial que se conforme tendrá a su cargo la definición de los lineamientos de funcionamiento a ser propuestos a la CD.

- - - - -

TENIS

VENCIMIENTO CARNET ANUAL – Se recuerda a los señores socios que los actuales carnets tienen vigencia hasta el 30/06/09, extendiéndose su uso hasta el 12/07/09 inclusive. A partir del martes 14 de julio de 2009 se deberá presentar el nuevo carnet. Agradeceremos realizar la renovación con anticipación para evitar inconvenientes. Será condición tener las cuotas sociales al día, vale decir, pagado el mes anterior al de la obtención del carnet (junio). Para mayor información consultar en Secretaría.

- - - - -

RESTAURANT – LUNES 20 DE JULIO DIA DEL AMIGO

El restaurant permanecerá abierto.

- - - - -

FALLECIMIENTO

Pablo Dreyfus (XXXVI), en el accidente del AF447 a comienzos de Junio.

Carlos Lopez Escrivá (VII) el 28 de Junio en Mercedes, provincia de Buenos Aires, donde residía con su esposa María del Carmen y con su familia.

Reproduzco un mensaje de “Pelusa” Ledesma (VII).

Queridos amigos:

Tal como lo había prometido le envié a la familia López Escrivá una recopilación de todos los mail's que había recibido con motivo de su fallecimiento. En respuesta a ello me enviaron el mail que les adjunto con el agradecimiento para todos. Un abrazo,

Pelusa-Cuore

Querido Héctor, en nombre de toda la familia queremos agradecerles a  vos, a todos los amigos y compañeros de nuestro padre , por el apoyo recibido y el reconocimiento hacia su persona que nos ha llenado de orgullo. 

Muchas gracias y seguiremos en contacto, ya que si bien el no estará físicamente entre nosotros, pero si su fuerza y su ejemplo, tanto en lo deportivo como en lo personal.

La familia.

* La Vaca Lopez en Cronista.pdf (1 pág.)

Nuestras condolencias a sus deudos.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

5. Actualidad
LICEO NAVAL 

La Nación - 26-Jun-09 - Opinión

http://www.lanacion.com.ar/nota.asp?nota_id=1143463
Señor Director: 

"Recientemente ha tenido lugar la ceremonia de entrega de uniformes y la jura de la Bandera de los cadetes del Liceo Naval Almirante Brown. 

"Esta ceremonia no pudo realizarse en el edificio del liceo por la falta de un lugar apto para la actividad. Sucede que en medio del ciclo lectivo 2007 el liceo fue desalojado de su sede en la Escuela de Mecánica y los alumnos, jóvenes de entre 12 y 17 años, fueron alojados en un ruinoso edificio a la espera de una nueva construcción. Sin embargo, los actores comprometidos para llevar adelante las obras (la Armada, el Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires y el gobierno nacional) han olvidado las promesas y los acuerdos, y las obras se paralizaron hace tiempo. 

"El Liceo Naval ha formado jóvenes que se han sumado a la sociedad como profesionales de las más diversas ramas, imbuidos del conocimiento de las cuestiones del mar y con un profundo sentimiento de amor y servicio a la patria. No es justo el destino de lenta desaparición que se le ha asignado. En la ceremonia que debió realizarse en el Edificio Libertad, los cadetes más jóvenes recibieron orgullosos el uniforme que recuerda el del almirante Brown, mientras que los cadetes de cuarto año prometieron fidelidad a la patria y a nuestra bandera. 

"Hago votos para que estos actos simbólicos sean el comienzo de una nueva etapa que le dé al Liceo Naval el lugar que no debió habérsele quitado nunca." 

Susana L. Imhof 

DNI 16.054.729 

susanaimhof@gmail.com.

- - - - -

LO MEJOR DE NOTICIAS LOCAS

Viajar parado en el avión

La empresa de transporte aéreo Spring Airlines está intentando obtener la autorización para vender boletos de precio reducido para pasajeros que accedan a viajar de pie durante todo el viaje. Según el presidente de la firma, Wang Zhenghua, los tickets estarán disponibles ni bien el gobierno acceda a la propuesta.

El directivo se mostró confiado en la autorización de la iniciativa dado que la idea fue del propio vice premier Zhang Dejiang. "Él sugirió que por un precio muy bajo los pasajeros podrían viajar en avión como lo hacen en un bus. Sin asiento, ni equipaje, ni comida, ni agua pero a un precio muy conveniente", relató Zhenghua.

"Así que no bien estemos autorizados, lo probaremos", agregó.

Nuevo récord de destapar botellas

En el marco del RAW Cocktail Academy, organizado por una marca de gaseosas, Adam Dolman batió el récord de botellasdestapadas en un minuto -que era de 50- al abrir nada menos que 71.

"Todas tenían que estar perfectamente alineadas para lograrlo", explicó Adam, el mago del mostrador. "Entrené durante meses y abrí más de cinco mil botellas".

¡El hombre le quitó la chapita a 1,2 botellas por segundo! La proeza formó parte del programa televisivo Britain's Got Talent y otros participantes mostraron sus destrezas detrás de la barra de tragos.
Zapatos que se venden de a uno

Ud. tiene los dos pies. Ok. Pero no todo el mundo los tiene. Si alguien tuvo la desgracia de perder uno ¿además le tiene que sumar la desdicha de comprarle zapatos a su miembro ausente? Por supuesto que no. Dejemos de lado ahora la cuestión de la amputación. ¿Qué sucede con la gente que tiene un pie más grande que el otro? ¿Es correcto que deba comprarse dos pares para combinarlos?

En esta época de crisis realmente uno no puede darse el lujo de desperdiciar zapatos. La solución la aporta Mix Match Solution con la simple y brillante idea de vender el calzado de a uno.

Si Ud. tiene los pies agraciadamente parejos (y en un número par) podría preferir usar sus zapatillas de diferente color. Simplemente porque Ud. es así de loco y alternativo. A Mix Match Solution no le interesa en lo más mínimo. Simplemente vende los zapatos de a uno. Compre el que quiera para el pie que quiera.

Así de simple.

Fuente: Periodismo.com

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

6. Variedades
MUCHACHA OJOS DE PAPEL

“Muchacha ojos de papel, ¿adonde vas?, quédate hasta el alba. Muchacha, pequeños pies, no corras mas, quédate hasta el alba...”. Uno de los temas más bellos de nuestro rock nacional y uno de los que abrieron una brecha por la cual se sentían y decían cosas que hasta entonces no parecían material de rock. Un poema, hermoso y propio de un enamorado. Y así era, nomás. El autor, el notable Luis Alberto Spinetta, escribió música y letra para una chica de la que estaba perdidamente enamorado. Luis Alberto andaba por los dieciocho y alguna vez confeso que ella había sido su primer gran amor y por eso le disparó semejante tema. “Y no hables más, muchacha, corazón de tiza. Cuando todo duerma, te robaré un color”. Con su maravilloso grupo Almendra lo estrenó en el Teatro Coliseo. En una entrevista radial que le hicieron Víctor Pintos y Guillermo Quintero, Luis Alberto Spinetta contó que ese día ella estaba en la platea y conocía el tema porque se lo había cantado en privado, pero estaban algo distanciados. Tanto que la muchacha se levantó en mitad de la canción y se fue de la sala mientras Luis Alberto, que la veía irse, comenzó a llorar sin dejar de cantar. Muchos miles llorarían luego con ese tema. Siempre hay una muchacha de la que uno se enamora así, como solo puede ocurrir en la adolescencia. A pesar de la escena del Coliseo, siguieron un tiempo juntos y luego ambos advirtieron que aquello fue en sus vidas un capítulo hermoso y delicado, pero moribundo. Vendrían otros amores y otras canciones, como en la vida de todos. El nombre de la muchacha ojos de papel, la más que famosa anónima, es Cristina Bustamante. Y debería estar feliz de ser la inspiradora y protagonista de lo que es casi un himno.

Fuente: Víctor Sueiro – Crónica Loca

- - - - -

LAS CINCO VOCALES – remitido por Gerardo Starke (XIII)
La famosa escritora española Lucía Echevarría, ganadora del Premio  Planeta, dijo en una entrevista, que "murciélago" era la única palabra en el idioma español-castellano que contenía las 5 vocales.

Un lector, José Fernando Blanco Sánchez, envió la siguiente carta al  periódico ABC para regocijo del público lector que tuviera la suerte de leer el comentario.

Carta al director del diario ABC:

Acabo de ver en la televisión estatal a Lucía Echevarría diciendo que  "murciélago"  es la única palabra en nuestro idioma que tiene las cinco vocales.  Mi estimada señora, piense un poco y controle su "euforia". Un  "escuálido" "arquitecto" llamado "Aurelio" o "Eulalio", no recuerdo, dice que lo más "auténtico" es tener un "abuelito" que lleve un traje "reticulado" y siga el "arquetipo" de aquel viejo "reumático" y  "repudiado", que "consiguiera" en su tiempo, ser "esquilado" por un "comunicante", que cometió "adulterio" con una "encubridora" cerca del "estanquillo", sin usar "estimulador". Señora escritora: si el "peliagudo" "enunciado" de la "ecuación" la deja "irresoluta", olvide su "menstruación" y piense de modo "jerárquico". No se atragante con esta "perturbación", que no va con su "milonguera" y "meticulosa"  "educación".

Y repita conmigo, como diría Cantinflas: “¡ Lo que es la falta de ignorancia… !”

- - - - -

UNA CENA SOLIDARIA (HUMOR POLÍTICO URUGUAYO)

En un lugar de Uruguay, cada noche, diez amigos se encuentran para cenar y gastan invariablemente un total de $1000. Como ellos eran todos votantes del actual gobierno, decidieron pagar la cuenta de la forma en la que gracias al Cr. Danilo Astori, pagamos nuestros impuestos.

Por tanto:

Los primeros cuatro hombres, que eran los más desfavorecidos económicamente, no pagarían. 

El quinto pagaría $10. 

El sexto pagaría $30. 

El séptimo pagaría $70 

El octavo pagaría $120. 

El noveno pagaría $180. 

El décimo hombre (el más rico) pagaría $590 

Cada día los diez amigos se sentían más y más izquierdistas. Cenaban en el restaurante todas las noches y parecían bastante contentos con este arreglo. Pero siendo de los mejores clientes del local, su dueño un día decidió tener una atención para con ellos.

- Hombres!!! Ustedes son mis mejores clientes! A partir de hoy les hago un descuento del veinte por ciento. La cena les costará $ 800.

El grupo de compañeros frentistas se alegró mucho, pero obviamente, decidieron mantenerse fieles a sus convicciones.

- Que nadie sea capaz de contrariar nuestra unión - dijo uno afecto a la historia.

- Habrá descuento para todos o para naides - dijo el más militante.

Por tanto decidieron continuar pagando de la forma acordada, trasladando el descuento, como si fuera un aumento del mínimo no imponible. <

- A ver muchachos, pensemos. ¿Cómo lo haría Danilo?

- Mejor llamamos a Cancela.

- Bueno, muchachos, dividimos el descuento y listo. ¡A ver, las calculadoras!

Obviamente los cuatro más pobres seguían sin ser afectados.

- Nosotros seguiremos comiendo grátis, no?

- Claro compañeros, ustedes son los más desfavorecidos. Sigan gozando de nuestra solidaridad. 

- Muy bien compañeros, nosotros seis debemos integrar el aumento del mínimo no imponible, que en conjunto llega a doscientos pesos. dijo uno que se tiraba de líder. 

Dividieron $200 entre seis resultando $33,3. Pero si sustraían esa cantidad de la parte de cada uno, entonces el quinto y el sexto hombre terminarían cada uno siendo pagados por comer. Si bien era curioso, no parecía muy lógico

Entonces el dueño del restaurante, un emigrante de Vigo, que algo de números entendía, dijo:

- Caballeros, lo que debéis hacer es imputar el descuento en forma proporcional a lo que cada uno paga.

- ¡Bien, gallego! - gritaron a coro. A vos te tiene que conocer Olesker.

Y así, calculadora en mano y luego de un tiempo largo, café mediante, de sacar cálculos, llegaron al siguiente resultado: 

El quinto hombre, como los cuatro primeros, no pagó.. (Ahorran 100%). 

El sexto ahora paga $20 en vez de $30 (ahorra 33%). 

El séptimo ahora paga $50 en vez de $70 (ahorra 28%). 

El octavo ahora paga $90 en vez de $120 (ahorra 25%). 

El noveno ahora paga $140 en vez de $180 (ahorra 22%). 

El décimo ahora paga $490 en vez de $590 (ahorra 16%). 

De esta forma, cada uno de los seis amigos que pagaban, lograron pagar menos. Por tanto, los cuatro más pobres siguieron comiendo de arriba.

Al salir del restorán, a cada uno lo asaltó el pequeño burgués que todos llevamos dentro.

Solamente saqué diez pesos de los $200, pensó el sexto hombre. En cambio, - dijo señalando al décimo comensal, el que más pagaba-., ¡el ganó cien pesos!

- Si, es verdad! - grito, medio exaltado el quinto hombre, olvidando que había comido sin pagar un peso- Yo solamente ahorré diez pesos. ¡No es justo que él haya recibido diez veces más que yo!".

- ¡Es verdad! gritó el séptimo compañero, al cual el vino se le estaba subiendo a la cabeza- . ¿Por qué el, que es un viejo platudo, debe recibir cien pesos, cuando yo solo recibí $20? Es como dice Mujica: ¡Los más ricos tienen todas las oportunidades!

- ¡Esperen un minuto! gritaron los primeros cuatro, que venían comiendo gratis desde el primero de marzo del 2005. Nosotros no recibimos nada. ¡El sistema explota a los pobres! ¡Este pituco de Pocitos se la lleva toda!

Entonces los nueve compañeros rodearon al décimo y le dieron tremenda paliza.

La noche siguiente, el décimo hombre no llegó a cenar.

- Che, ¿Julián no viene?

- Me parece que está enojado. Es un rencoroso.

- Si, vos viste, ¿no? La plata te aburguesa, no hay caso.

Los nueve frenteamplistas se sentaron y comieron sin él. Recordaron viejas épocas, la cárcel, la clandestinidad, las pegatinas, Todos estaban felices. Pero cuando llegó la hora de pagar la cuenta, descubrieron algo importante. Ellos no tenían suficiente dinero entre todos para pagar ni la mitad de la cuenta. 

Esa noche la esposa del gallego dueño del bar no tuvo que lavar los platos. A partir de allí, las cenas solidarias llegaron a su fin.

Moraleja.

Así es como el sistema de impuestos funciona. Hay gente que paga impuestos, y hay gente que no; si a los que sí lo hacen les cobramos demasiados impuestos y los atacamos por ser prósperos, puede que ellos no aparezcan más.

De hecho, pueden empezar a comer en el extranjero en donde la atmósfera es un poco más amigable.

- - - - -

"ORACIÓN DE UN PADRE", DOUGLAS MACARTHUR

Dame, Oh Señor, un hijo que sea lo bastante fuerte para saber cuando es débil y lo bastante valeroso para enfrentarse consigo mismo cuando sienta miedo; un hijo que sea orgulloso e inflexible en la derrota honrada y humilde y magnánimo en la victoria. Condúcelo, te lo ruego, no por el camino cómodo y fácil, sino por el camino áspero, aguijoneado por las dificultades y los retos. Allí déjale aprender a sostenerse firme en la tempestad y a sentir compasión por los que fallan, que su corazón sea claro, cuyos ideales sean altos, un hijo que se domine a sí mismo, antes que pretenda dominar a los demás; un hijo que avance al futuro, pero que no olvide el pasado y que con humildad pueda recordar siempre la sencillez de la verdadera grandeza, la imparcialidad de la verdadera sabiduría, la mansedumbre de la verdadera fuerza. Entonces, yo, su padre, me atreveré a murmurar: NO HE VIVIDO EN VANO.
- - - - -

LOS NOMBRES MÁS USADOS EN FACEBOOK
Algunas curiosidades de los datos de los usuarios registrados en Facebook (más de 200 millones):

· El nombre más usado: John – 1.037.972

· El primero evidentemente español: Carlos – 260.590 (50º)

· El apellido más común: Smith – 1.049.158

· El primero evidentemente de habla hispana: Rodriguez – 328.984 (7º)

· Del 8º al 13º aparecen sucesivamente: Garcia, Gonzalez, Lopez, Martinez, Martin y Perez

· El nombre y apellido más registrado en conjunto: John Smith – 75.980

· Los primeros “no ingleses”: Mario Rossi (12º) y Juan Perez (16)

· De los primeros 20, 15 llevan el apellido Smith: John,  Joe, Bob, Mike, Jane, Mike, David, Sarah, James, Paul, Steve, Mark, Chris, Michael, Jason y Lisa

* Ever Wondered What The Most Common Names On Facebook Are.pdf (7 pág.)

Fuente: TechCrunch - Robin Wauters  - 23/06/09

- - - - -

LOS 10 PEORES PAÍSES PARA BLOGUEAR

1. Myanmar

2. Irán 

3. Siria 

4. Cuba 

5. Arabia Saudita 

6. Vietnam 

7. Tunez 

8. China 

9. Turmekistán 

10. Egipto 

Fuente: CPJ (Committee to Protect Journalists).

- - - - -

GLOSARIO

· Cendal: Paño litúrgico que el sacerdote se coloca sobre los hombros y en cuyos extremos envuelve ambas manos antes de coger la custodia o el copón.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

7. Consejos Útiles
INFLUENZA A – remitido por Marcelo Monreal (XXVII)

LA PREVENCIÓN ES SENCILLA

PREGUNTAS Y RESPUESTAS:

1.- P: ¿Cuanto tiempo dura vivo el virus porcino en una manija o superficie lisa?

R: Hasta 10 horas.

2. -P: ¿Que tan útil es el alcohol para limpiarse las manos?

R: Vuelve inactivo al virus y lo mata.

3.- P: ¿Cual es el medio de contagio más eficiente de este virus?

R: La vía aérea no es la mas efectiva para transmisión del virus, el factor más importante para que se fije el virus es la humedad, (mucosa de la nariz, boca y ojos) el virus no vuela y no alcanza mas de un metro en distancia.

4.- P: ¿Es fácil contagiarse en los aviones?

R: No, es un medio poco propicio para contagiarse.

5.- P: ¿Como puedo evitar contagiarme?

R: No llevarse las manos a la cara, ojos nariz y boca. No estar con gente enferma. Lavarse las manos más de 10 veces al día.

6.- P: ¿Cual es el período de incubación del virus?

R: En promedio de 5 a 7 días y los síntomas aparecen casi de inmediato.

7.- P: ¿Cuando se debe de empezar a tomar medicamento?

R: Dentro de las 72 horas los pronósticos son muy buenos, la mejoría es del 100%.

8.- P: ¿Cual es la forma como entra el virus al cuerpo?

R: Por contacto al darse la mano o besarse en la mejilla y por la nariz, boca y ojos

9.- P: ¿El virus es letal?

R: No, lo que ocasiona la muerte es la complicación de la enfermedad causada por el virus, que es la neumonía

10.- P: ¿Qué riesgos tienen los familiares de la gente que ha fallecido?

R: Pueden ser portadores y formar una cadena de transmisión.

11.- P: ¿El agua de las albercas transmite el virus?

R: No porque contiene químicos y esta clorada

12.- P: ¿Qué hace el virus cuando provoca la muerte?

R: Una cascada de reacciones como deficiencia respiratoria, la neumonía severa es la que ocasiona la muerte.

13.- P: ¿Cuando se inicia el contagio, antes de los síntomas o hasta que se presenten?

R: Desde que se tiene el virus, antes de los síntomas

14.- P: ¿Cual es la probabilidad de recaer con la misma enfermedad?

R: Del 0%, porque quedas inmune al virus porcino.

15.- P: ¿Donde se encuentra el virus en el ambiente?

R: Cuando una persona que lo porta estornuda o tose, el virus puede quedar en las superficies lisas como manijas, dinero, papel, documentos, siempre y cuando haya humedad. Ya que no se va a esterilizar el ambiente se recomienda extremar la higiene de las manos.

16.- P: ¿Si voy a un Hospital particular me deben cobrar la Medicina?

R: No, hay un acuerdo de no cobrarla ya que gobierno la está suministrando a todos los centros de salud públicos y privados.

17.- P: ¿El virus ataca más a las personas asmáticas?

R: Si, son pacientes más susceptibles, pero al tratarse de un nuevo germen todos somos igualmente susceptibles.

18.- P: ¿Cual es la población que esta atacando este virus?

R: De 20 a 50 años de edad.

19.- P: ¿Es útil el cubre bocas?

R: Hay algunos de más calidad que otros, pero si usted está sano es contraproducente, porque los virus por su tamaño lo atraviesan como si éste no existiera y al usar la máscara, se crea en la zona de la nariz y boca un microclima húmedo propicio al desarrollo viral: pero si usted ya está infectado úselo para NO infectar a los demás, aunque es relativamente eficaz.

20.- P: ¿Puedo hacer ejercicio al aire libre?

R: Si, el virus no anda en el aire ni tiene alas.

21.- P: ¿Sirve de algo tomar Vitamina C?

R: No sirve de nada para prevenir el contagio de este virus, pero ayuda a resistir su ataque.

22.- P: ¿Quien está a salvo de esta enfermedad o quien es  menos susceptible?

R: A salvo no esta nadie, lo que ayuda es la higiene dentro de hogar, oficinas, utensilios y no acudir a lugares públicos.

23.- P: ¿El virus se mueve?

R: No, el virus no tiene ni patas ni alas, uno lo empuja a entrar adentro del organismo.

24.- P: ¿Las mascotas contagian el virus?

R: Este virus NO, probablemente contagian otro tipo de virus.

25.- P: ¿Si voy a un velorio de alguien que se murió de este virus me puedo contagiar?

R: NO.

26.- P: ¿Cual es el riesgo de las mujeres embarazadas con este virus?

R: Las mujeres embarazadas tienen el mismo riesgo pero es por dos, si pueden tomar los antivirales en caso de contagio pero con estricto control médico.

27.- P: ¿El feto puede tener lesiones si una mujer embarazada se contagia de este virus?

R: No sabemos que estragos pueda hacer en el proceso, ya que es un virus nuevo.

28.- P: ¿Puedo tomar acido acetilsalicílico (aspirina)?

R: No es recomendable, puede ocasionar otras enfermedades, salvo que usted lo tenga prescrito por problemas coronarios, en ese caso siga tomándolo.

29.- P: ¿Sirve de algo tomar antivirales antes de los síntomas?

R: No sirve de nada.

30.- P: ¿Las personas con VIH, diabetes, sida, cáncer, etc., pueden tener mayores complicaciones que una persona sana si se contagia del virus?

R: SI.

31.- P: ¿Una gripe convencional fuerte se puede convertir en influenza?

R: NO.

32.- P: ¿Que mata al virus?

R: El sol, mas de 5 días en el medio ambiente, el jabón, los antivirales, gel de alcohol.

33.- P: ¿Que hacen en los hospitales para evitar contagios a otros enfermos que no tienen el virus?

R: El aislamiento

34.- P: ¿El gel de alcohol es efectivo?

R: SÍ, muy efectivo.

35.- P: ¿Si estoy vacunado contra la influenza estacional soy inocuo a este virus?

R: No sirve de nada, todavía no hay vacuna para este virus.

36.- P: ¿Este virus está bajo control?

R: No totalmente, pero se están tomando agresivas medidas de contención.

37.- P: ¿Que significa pasar de alerta 4 a alerta 5?

R: La fase 4 no hace las cosas diferentes a la fase 5, significa que el virus se ha propagado de persona a persona en más de 2 países; y fase 6 es que se ha propagado en más de 3 países.

38.- P: ¿El que se infectó de este virus y se sana, queda inmune?

R: SI.

39.- P: ¿Los niños con tos y gripa tienen influenza?

R: Es poco probable, los niños son poco afectados.

40.- P: ¿Medidas que la gente que trabaja debe tomar?

R: Lavarse las manos muchas veces al día.

41.- P: ¿Me puedo contagiar al aire libre?

R: Si hay gente infectada y que tosa y/o estornude sí puede ocurrir, pero la vía aérea es un medio de poco contagio.

42.- P: ¿Se puede comer carne de cerdo?

R: SI se puede y no hay riesgo alguno de contagio.

43.- P: ¿Cual es el factor determinante para saber que ya se controló el virus?

R: Aunque se controle la epidemia ahora, en el invierno boreal (hemisferio norte) puede regresar y todavía no habrá vacuna.

Lic. Gabriel Russo

Laboratorio de Microbiología Aplicada y Biotecnología (MABB)

INIBIOMA-CONICET-UNComahue

Centro Regional Universitario Bariloche, UNComahue

Quintral 1250 (CP: R8400FRF)

TE: 54 02944 42 3374/ 8505 / 6368 (Int. 102)

FAX: 54 02944 42 2111
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8. Colaboraciones

DISCURSO DE GUSTAVO SCHICKENDANTZ EN LOS 50 AÑOS DE RUGBY DEL CENTRO

20 años no es nada, dice el tango. ¿ Y 50 años ? Yo creo que 50 años son muchos y “es mucho”, tanto en la vida de las personas como en la de las instituciones. Es un momento propicio para los balances y también para los reconocimientos. Creemos no equivocarnos si afirmamos que el balance de estos primeros 50 años del rugby del Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Alte.Brown” es altamente positivo. De aquel pequeño puñado de pioneros soñadores con un poco de rugby pero mucho de entusiasmo e ilusión...

* DISCURSO 28-11-2008.pdf (5 pág.)

- - - - -

ENCUENTRO DE LICEANOS EN ESPAÑA

El pasado 6 de Junio volvió a celebrarse un nuevo “Encuentro de Liceanos residentes en Europa”. Llevábamos una larga temporada sin reunirnos y no quisimos postergarlo hasta el Otoño, como es ya tradicional. El evento se realizó otra vez en un lugar de la Mancha de cuyo nombre no puedo acordarme, con el incomparable telón de fondo de la Finca de Beatriz y Anibal Merlo (XVIª). No fue al final numerosa la concurrencia - ¿la crisis?, ¿el calor?, La gripe A? – pero llegamos a la decena representativa de un amplio arco generacional de ex liceanos. Desde Vicente Barrantes (XVª) y Aníbal Merlo (XVIª) hasta Maxi Cesio y Esteban Balaguer (XLIIIª), pasando por el Manso Stella y Jorge Schmitt (XXVIIª), Ricky Pérez Mendiburu (XXXIª), Gerardo Oleaga (XXXIIª) y Emilio Magnasco (XLª). (Primera Conclusión: mayoría de descendientes de la Estirpe Joven de la IVª; aunque el HUINCAN QUENCAN se oyera por primera vez a mediados de los 60). Empanadas, vino mendocino, espectacular asado (cuadril, entraña y vacío), panqueques con dulce de leche, factura y mate, para acompañar los recuerdos “de la Isla”, tan lejanos pero tan vivos, y descubrir en “desconocidos” esos códigos secretos que nos son comunes, nos hermanan y nos linkean (perdón: pero había muchos jóvenes esta vez) inmediatamente. Por la tarde, para acomodar la comida y evaporar el vino, emprendimos la caminata “hasta el mangrullo” (¡Aníbal siempre seremos IM!) y nos agarró la lluvia que veníamos conjurando desde la mañana. Las anécdotas esta vez “las soportaron” alucinados los hijos de Gerardo y la señora de Vicente: Beatriz ya podría contarlas por si misma. Se nos hizo corto el día, pero alcanzó para comprometernos para el Encuentro Grande de Octubre, en el que procuraremos estar los 53 liceanos localizados en Europa (esta vez incluiremos liceanos del “Storni” y del “Moyano”). Quién pueda aportar otros datos (incluso del Gurruchaga), “será recompensado” con una foto autografiada del grupo. Los que estuvimos y los que no pudieron estar, ya estamos preparando “el coy y la bolsa”.

* P1010003.jpg (161 KB): Grupo Vicente Barantes, Ricky Perez, Jorge Schmitt, Emilio Magnasco, Maxi Cesio, Anibal Merlo, Beatriz.

 * P1010004.jpg (170 KB): Gerardo Oleaga, Anibal Merlo, Vicente Barrantes, Jorge Schmitt, Emilio Magnasco, Fernando García Fontenla, Maxi Cesio.

Fernando García Fontenla - XXVIIª Promoción

Para la PAC

- - - - -

UN RELATO SOBRE MALVINAS – remitido por Daniel Solari (XXV)
LA GACETA LITERARIA

Una buena mañana para morir

Por Diego García Quiroga. Para LA GACETA- Ginebra (Suiza). A 27 años del fin de la Guerra de Malvinas, uno de los protagonistas revela los avatares del desembarco y de los años por venir.

UN PRINCIPIO SIN FINAL. “La guerra acabó el 14 de junio y ese día comenzó la posguerra que todavía continúa”, lamenta García Quiroga. 

El 26 de marzo de 1982 me ordenaron seleccionar un grupo de ocho buzos tácticos para realizar una operación de combate real en el sur. Esa misma noche viajé con ocho comandos anfibios hasta la base de Puerto Belgrano, donde nos encontramos con el capitán Pedro Giachino y con otros oficiales comandos anfibios. Giachino sería el jefe de nuestro grupo.

Poco antes de la medianoche del 1 de abril desembarcamos en botes de goma desde el destructor A.R.A. Santísima Trinidad.. El grupo de Giachino, los comandos anfibios y los buzos tácticos, fuimos los primeros argentinos en desembarcar en las islas; lo hicimos en Mullet Creek, unos 13 kilómetros al sur de Puerto Stanley. Allí, luego de hacer un rápido reconocimiento del terreno para ubicarnos, iniciamos la marcha hasta la casa del gobernador, Rex Hunt, a la que llegamos antes de que amaneciera. El objetivo de nuestro grupo era apoderarse del funcionario y llevarlo a la estación de radio. Queríamos que desde allí transmitiera un mensaje a los pobladores y les aconsejara no salir de sus casas; de esa forma minimizaríamos la posibilidad de que el combate produjese bajas civiles.

Los Royal Marines apostados desde temprano en el interior de la casa de Hunt comenzaron a disparar cuando advirtieron nuestra presencia e hirieron al capitán Giachino en el momento en que intentábamos ingresar al edificio. Yo lo seguía y recibí también tres disparos, provenientes de armas diferentes. Uno me atravesó el codo, otro el torso y el tercero se incrustó en el cortaplumas suizo que colgaba de mi cinturón, a la altura de la ingle.

Quedé aturdido, pero consciente. Caído a unos dos metros detrás de Giachino, sentía un dolor muy intenso en el brazo derecho con el que ya no podía empuñar mi arma y tenía la sensación de vivir la situación desde la distancia y en cámara lenta. Entre los gritos y los disparos, escuché las expresiones de frustración del cabo Urbina, que había sido herido mientras trataba de acercarse para cumplir su misión de enfermero. También recuerdo el ruido de un helicóptero al que no pude ver, y la excitación que se disipaba transformándose en quietud y en calma. El sol se elevaba y pensé que era una buena mañana para morir; al lado de amigos y acostado en el pasto.

De pronto vi frente a mí la cara de un Royal Marine y me imaginé que venía a terminar el trabajo. Desapareció enseguida de mi campo visual, pero yo sentía sus manos en mi correaje sin poder saber qué estaba haciendo. Más tarde me enteraría de que me estaba inyectando morfina y de que luego de eso había untado sus dedos con mi sangre para pintarme una “M” en la frente, advirtiendo así que había recibido una dosis, ya que una repetición inmediata podía ser letal.

Un helicóptero argentino me trasladó al buque hospital, el rompehielos A.R.A. Irizar. Una vez en el aeropuerto pude ver a miembros de mi unidad que habían desembarcado desde el submarino A.R.A. Santa Fe casi al mismo tiempo que yo, pero al noreste de Puerto Argentino. Ninguno me hablaba y todos miraban al piso cuando pasó mi camilla, lo que me hizo preguntarme si todavía estaba vivo.

Durante el vuelo a Comodoro Rivadavia un soldado me daba golpecitos en la cara para que no perdiera la conciencia. No habría sobrevivido sin él. Cuando recobré el conocimiento me acompañaban mi mujer, mis padres y mi segundo comandante, quien me contó que el capitán Giachino había fallecido.

El 14 de junio, la posguerra

Aunque entonces yo no lo sabía, el plan original de la Junta de Gobierno había sido evacuar al personal militar británico de las islas, dejar una pequeña guarnición argentina y luego retirarse al continente para que las Naciones Unidas decidieran cómo resolver el conflicto. Eso -se pensaba- hubiera dado a la Argentina una postura más firme en relación con su demanda sobre las islas. Pero el plan derivó en una conflagración bélica de gran escala que costaría cientos de vidas. La guerra acabó el 14 de junio y ese día comenzó la posguerra que todavía continúa, porque el conflicto no ha encontrado aún una solución aceptable para ambos bandos

Fui condecorado como héroe de guerra, pero no creo merecer esa distinción. Mis acciones no fueron, a mi juicio, más allá del deber. Yo estaba preparado para combatir y había elegido esa profesión voluntariamente. Enfrenté con 28 años a un enemigo al que había aprendido a admirar por sus capacidades, pero esa fue mi elección y estaba muy contento por la oportunidad que tenía, sintiendo que a través del combate sabría cuál era, de una vez, la medida de mi coraje. De ese modo llegué a Malvinas, entusiasmado y al lado de compañeros en los que confiaba de una manera que todavía hoy sigue siendo única.

Pasaron los años, más de 20, y durante una visita a Buenos Aires (en ese entonces yo vivía en Noruega) me encontré con unos oficiales de la Armada Argentina que estaban acompañados por el Agregado de Defensa británico, un Royal Marine que había luchado en las islas. Tomamos unas cervezas juntos y terminamos callando lo que queríamos callar, pero más cerca uno del otro. Como sabía que yo vivía en Oslo, me confió que tenía un amigo que vivía allí y que también había estado en las islas.

Así conocí a Mike Seear, quien había sido jefe de operaciones del 7º regimiento Gurkha en la guerra y estaba escribiendo un libro sobre su experiencia. La guerra de Mike fue difícil; su regimiento -entonces el mejor preparado para el combate- nunca pudo entrar en batalla. Bernard Mc Guirk, un profesor de la Universidad de Nottingham, quedó fascinado por el libro de Mike y organizó en 2006 un encuentro de ex combatientes argentinos e ingleses, que reunió también un grupo formado por sociólogos, historiadores, psiquiatras, abogados y críticos de universidades de distintos países, veteranos de otros conflictos y escritores que habían abordado la guerra de Malvinas en sus libros. Lo que ocurrió en ese encuentro está narrado en el libro que editamos junto con Mike, Hors de combat.

Cuando se cumplieron 25 años de la guerra, las autoridades del Imperial War Museum realizaron una exposición especial conmemorando el conflicto. Habían cursado invitaciones a la embajada argentina, pero ese día yo era el único argentino presente. La noche previa un grupo de oficiales ingleses me invitó a cenar en el Army & Navy Club e hice un esfuerzo nada despreciable para seguirles el tren con la bebida, lo que me deparó buenos amigos.

Al día siguiente, en la exposición, me presentaron a Mike Norman, el jefe de los Royal Marines que nos habían disparado desde la casa del gobernador, quien me dijo que llevaba años esperando conocerme. También conocí allí a Sir Rex Hunt, el ex gobernador y mi viejo “objetivo”. Lady Mavis, su mujer, me sugirió que si se me ocurría visitar de nuevo la casa “tratara de no arruinar los rosales” como habíamos hecho el 2 de abril.

Cara a cara con Thatcher

Charlábamos cuando se acercó Sir Peter Squire, ex jefe de operaciones aéreas durante la guerra y director del Museo, y me dijo: “la baronesa sabe que usted está aquí y le agradaría mucho saludarlo, si eso es posible”. Cuando caí en la cuenta de qué baronesa se trataba, lo único que atiné a decirle fue: “encantado, pero preferiría hacerlo sin fotos”. Sir Peter me acompañó y cuando llegamos a la mesa donde estaba sentada junto a Jeremy Moore (general que dirigió las operaciones inglesas en Malvinas), Margaret Thatcher se paró, derecha como un mástil, con una firmeza que no delataba sus 81 años. Sonriendo con cortesía, dijo que era un gran acontecimiento que yo estuviera presente allí. Agregó que la guerra había sido un asunto lamentable… “pero conveniente para el Reino”. Le contesté que era una pena que aquel 2 de abril Rex Hunt no hubiese aceptado mi invitación a desayunar, y me replicó que no sería una buena idea tratar de repetir la invitación. Me interrogó por los veteranos en la Argentina , preguntándome si se reconocía su esfuerzo. Sabía que yo vivía en Noruega, y me preguntó cómo vivía allí, si estaba contento, si tenía una buena vida… Le dije que sí, pero que a veces todo me parecía demasiado tranquilo, y que extrañaba la excitación y la ansiedad de aquellos otros días. Se acercó un poco, me miró fijo y me susurró: “Yo también”.

Tras un manto de neblina

En 1982, yo era un oficial, y por lo tanto no me correspondía analizar las motivaciones políticas detrás de la operación. Hoy estoy convencido de que la niebla de guerra, como diría Clausewitz, tuvo un rol preponderante en la escalada de los acontecimientos. El axioma de que la guerra es la continuación de la política por otros medios es útil para interpretar los móviles de los gobiernos argentino y británico, que, en la crisis, evaluaron no solamente la posibilidad de terminar con un conflicto diplomático sino también la manera de superar sus respectivas situaciones de política local. Hoy hago un análisis retrospectivo y me asombra la incapacidad del gobierno argentino para advertir que Gran Bretaña quería embarcarse en una guerra, como si no hubiera habido trabajos de Inteligencia previos para establecer quiénes y cómo eran los británicos. Hace muchos años circulaba una anécdota: cuando se planeaba la invasión, probablemente a principios de diciembre del 81, un almirante retirado fue convocado por quienes diseñaban la que se llamaría Operación Rosario. Cuando terminaron de presentarle los detalles, el almirante preguntó sobre los planes que se habían preparado para atacar Londres. Uno de los oficiales presentes dijo: “¿Londres? Con todo respeto, señor, ¿usted está loco?”. El almirante lo miró y le contestó: “Si ustedes están planeando hacer la guerra con los británicos y no piensan atacar Londres, el loco no soy yo”.

El triste resultado fue una guerra en la que se perdieron 904 vidas; una vida cada dos habitantes de las islas. Treinta barcos fueron hundidos o gravemente dañados; 138 aviones derribados, destruidos o capturados. Pero esa mañana del 2 de abril, todo eso pertenecía al futuro. La vida tenía para mí una excitación inigualable. Junto a mis camaradas sentía que estábamos jugando un pequeño pero significativo papel en la historia de la Nación. Nunca más me sentí así y es posible que el conflicto cambiara la forma en que veo las cosas; sin embargo, todavía sueño con la gloria.

© LA GACETA

Diego F. García Quiroga (XXI) – Es oficial retirado de la Armada. Sus raíces son tucumanas. En 1982 era teniente de fragata e integrante de la Agrupación de Buzos Tácticos que desembarcó en Malvinas el 1º de abril.

- - - - -

MALVINAS – RESUMEN Y CONCLUSIÓN
Hemos visto que el descubrimiento de las islas no ha sido establecido aún claramente. Hasta ahora es posible afirmar que en el año 1600 una parte de sus costas fue avistado y señalado por navegantes holandeses (Sebald den Weert). Sin embargo, según la donación Papal (Bula) todas las islas ubicada en esa región pertenecían a España...

* Malvinas - Resumen y conclusión.pdf (1 pág.)

http://www.argentina-rree.com/3/3-040.htm
- - - - -

DR. RENÉ FAVALORO – remitido por Augusto Gonzalvo (XL)

Recibí hace unos días la carta que les envío a continuación escrita por Rene Favaloro antes de suicidarse. Mas allá de lo que represento Favaloro para la medicina argentina y la gran perdida que trajo su muerte; me pareció importante reenviarles estas líneas que a mi criterio son la mejor descripción de la crisis económica y moral a la que se enfrenta la medicina argentina. 

Con Favaloro tengo muchas cosas en común: los dos nacimos y crecimos en La Plata, estudiamos en la misma facultad de medicina, ambos hinchas de Gimnasia y salvando la abismal distancia entre el internacionalmente reconocido "Maestro del Bypass" y yo, ambos somos cirujanos.

Abrazos a todos.

Oso

El Juez liberó la nota que dejó el Dr. René Favaloro antes de suicidarse. 

.(Del Dr.. René Favaloro/ julio 29-2000 - 14,30 horas)

* Dr. René Favaloro.pdf (3 pág.) 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

9. Leyendas y Anécdotas Liceanas

COMIDAS LICEANAS - por Iván Pittaluga (XXVIII)
Entre la gran cantidad de datos que debíamos enviar al ingresar al Liceo NO estaba qué comidas nos gustaban más o menos. Y es que al dejar la vida civil se dejaban con ella los gustos y caprichos propios de la infancia. Además de fortalecer nuestro carácter comiendo “lo que nos pusieran delante” y de mejorar nuestros modales con el exquisito “Manual de Urbanidad” y los servilleteros bajo las axilas durante las comidas, el Liceo nos reservaba otros “platos fuertes” en su menú.

“El cadete siempre tiene hambre”, es una de las máximas que aprendimos con mayor entusiasmo. Y también que la Cocina Naval tiene unos platos que sólo allí se pueden encontrar. El tema daría para toda una serie de artículos y tal vez alguno se anime. 

Consultando con mis camaradas hicimos una selección de platos navales inolvidables. El desayuno solía consistir en un pan que iba variando de consistencia con el paso de los días: crocante el lunes, gomoso el miércoles y pétreo a partir del jueves…lo solía acompañar una amarga mermelada de naranja.

Algún benefactor de la humanidad (que debería tener un busto conmemorativo en algún rincón del edificio definitivo del Liceo) estableció el recreo de sándwich. De la variedad de fiambres que daban a ese manjar de los dioses un especial sabor no podemos olvidar el queso de chancho. Puesto a macerar al sol una hora antes de que los hambrientos cadetes llegaran al patio, en el momento de comerlo alcanzaba un sabor imposible de describir.

En la comida solía haber una entrada. Recordamos los “Huevos a la Duquesa”, medio huevo duro (suponemos que de gallina) rodeado de una guarnición de sustancia alimenticia no identificada.

No está claro qué animal se sacrificaba para obtener de él esos trozos correosos y sólidos que daban origen a un estofado de infinitas calorías y que alguien bautizó, en la noche de los tiempos, como Soco Naval. Algunos dicen que se trataría de un Búfalo que se conservaría en los pantanos de la Base, otros se animan a señalar al Mamut e incluso al Brontosaurio como donantes del trozo de carne de difícil masticación que era servida, humeante, tanto en los fríos inviernos como en los bochornosos veranos de Río Santiago.

Acompañaba este y otros platos célebres (las lentejas, los ravioles, fideos y demás pastas) el Agua Naval. “Las aguas bajan turbias” sentenció algún poeta… y nos las tomábamos nosotros. Ni inodora, incolora ni insípida. Suponemos que tampoco su fórmula sería H2O. Pero allí estaba, para refrescar la garganta de quien había ejecutado movimientos vivos antes de la cena y luego pasaría el recreo mayor (y la mayoría de los siguientes) cumpliendo arresto en 2do 3era.

El Helado de Pistacchio era ingerido ingenuamente por el bípedo que lo devoraba conmovido de la generosidad de los brigadieres que ese día, en lugar de abalanzarse sobre la fuente y quedarse con el 66 % de ella, pedían una fruta y nos pasaban la fuente toda para nosotros, mientras se sonreían enigmáticamente. El efecto laxante del helado verde era tan fulminante que si los profes de Educación Física hubiesen estado en la puerta de los jardines con los cronómetros en mano se habrían homologado nuevos records en 100 y 200 metros llanos. La sensación angustiosa de forcejear una tras otra todas las puertas de los WC para encontrarlas cerradas y ocupadas daba ella sola para una película de infartante suspenso.

Finalmente, cuando con alguna, varias, muchísimas horas de antelación al desfile en la 9 de Julio, en Tinogasta o en Ensenada los cadetes estaban allí, cuadrados e inmóviles, todos saboreaban de antemano un merecido premio: el rancho volante, una sutileza de nuestros gameleros que consistía en una manzana con gusto a huevo duro, un chocolate con gusto a salame, un salame con gusto a manzana y un huevo duro con gusto a chocolate. Los cuatro productos compactados daban origen a unas de las delicatesses de nuestra vida Naval.

Estas (y otras comidas) han quedado en el recuerdo. No creo que ninguna promoción haya tenido la iniciativa de reunirse a festejar un aniversario con una entrada de Huevos a la duquesa, un plato fuerte de Soco y un postre helado de Pistacho. Tal vez con la excusa del colesterol, la posible pérdida de la dentadura y la también posible pérdida del Apellido hagan de esta propuesta una utopía. Quien sabe.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

10. “PERFILEX” – Liceanos en el Exterior

Llegamos al tercer PERFILEX y ya nos vemos obligados a hacer un cambio sobre lo planificado. El Perfil de este número debía ser el de Carlos Prestién (XXIVª) pero “el verano europeo” ha hecho viajara a Buenos Aires postergar su Perfil para la próxima PAC. El compromiso de “salto generacional” nos lleva al PERFIL de Oscar Pérez Fariña. Del Denso Pérez podría escribir un Tratado: es compañero mío, y de esos compañeros que siempre estuvo allí pero uno redescubre recién muchos años después. Y esto de redescubrir a Oscar, aclaro, no es fácil. Conversar con él – SKYPE mediante – es como hacer un “rafting surrealista” donde seguro salís mojado; las corrientes te llevan a los bandazos, se te sacuden las ideas, te sube la adrenalina (Oscar nunca usa anestesia y desconoce los frenos inhibitorios), te querés bajar, te divertís, la pasás mal, perdés el control, … pero, al final, llegás al remanso del río con ganas de volver a empezar. Pertenece a una saga de hermanos liceanos, junto a Eduardo de la 29ª y Pablo de la 30ª. A Oscar le gusta pensar y hacer pensar. Y ha buscado su lugar en el mundo para hacerlo con tranquilidad y – por si las moscas – tener la caja cerca: hoy vive en Zurich.

Fernando García Fontenla - XXVIIª Promoción

Nombre y apellido: Oscar Pérez Fariña

Promoción: XXVIIª
Matrícula: 787
Paso por el liceo: 1974 a 1978

Apodo liceano: “Denso”, “Pyrex”, (“Gordo”, hasta el estirón adolescente).

Otro dato liceano: Cuenta porotos (en tercero encabezó un movimiento para hacer a

todos los cuentas Infantes: pero perdió por goleada), Brigadier (y Presidente del Comité Pro-entrega del Couteaux a cadetes del Liceo).

Datos de Familia: Casado (reincidente dos veces), con Diana Marie, (divorciado de Arleen y Mirta).

Profesión actual: Ingeniero en Biomedicina.

Estudios: Ingeniería Química e Industrial (UBA), Master en Biomedicina (Florida Internacional University).

Hobbies: leer de psicología, metafísica y religión.

Otras actividades: ecología, cocina, gimnasia yoga y cuidar a sus caniches.

Residencia Actual: Zurich.

¿Cómo emigraste de Argentina?.- Me fui de Argentina en 1997 para Estados Unidos, dónde residí diez años en varias ciudades hasta terminar radicado en Miami. Hace algo más de dos años, buscando un cambio por las perspectivas mundiales que ya preveíamos, nos trasladamos a Basilea (Suiza). Ahora residimos en Zurich.

¿Por qué te fuiste de Argentina?.- (..No me cambiés nada).. Vi en el argentino pasividad anal, un masoquismo dónde la queja es parte de la cultura. No vi futuro, ni un sistema sustentable de previsión. Vi demasiada volatilidad política y económica. Vi un sistema que no permite pensar, ni permite el sostenimiento de ideas en el tiempo. Todo es urgente y el proceso de resolución de problemas cambia con el líder de turno. Sentí (todavía siento) que la Argentina es como la historia de Sísifo que siempre que está terminando, la roca rueda para atrás y tiene que volver a empezar de 0. Yo me fui aún teniendo buen trabajo y perspectivas profesionales de la Argentina.

¿Por qué elegiste residir en Suiza?.- Porque se puede predecir y construir, porque hay orden y cuidado de la naturaleza. Hay un intento por integrarse en la naturaleza, diferente a los de las culturas abrahamicas. Los suizos tienen una democracia muy federalizada que hace que la gente participe y sea realmente escuchada. 

¿"Volver" algún día?. No… sólo de visita. Lo tengo claro.

* Oscar Perez Fariña - XXVII.pdf (6 pág.)

PERFIL del Próximo Número: Carlos Prestién (XXIVª)… si Dios quiere.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

11. Proa al Centro en el Recuerdo

Esta sección recorre la historia de Proa al Centro. Los mensajes reproducidos NO corresponden al presente.

Envío del 25/05/2001:

«LICEO NAVAL
Queridos Liceanos,

Desde el Centro de Graduados y la Fundación "Liceo Naval Almirante Guillermo Brown" (que, dicho sea de paso, ya cuenta con personería jurídica) estamos lanzando oficialmente el plan de marketing para la captación de aspirantes a ingresar al Liceo en 2002. Una de las novedades que se han incorporado este año es el dictado de un curso de ingreso, optativo, a partir del mes de Agosto.

Lo que tenemos intención de explotar, cosa que hicimos solo tibia y esporádicamente el año pasado, es la fuerza de convocatoria que tenemos en nuestras propias manos, haciendo de cada liceano un elemento de difusión del Liceo y de captación de interesados, tanto para el curso de ingreso como para el Liceo propiamente dicho.

Para ello, además de continuar con el mecanismo de visitas a colegios, necesitamos que cada uno de ustedes se transforme en un efectivo comunicador de los objetivos y valores que persigue nuestro Liceo. Si cada liceano pudiera presentar un candidato a ingresar, superaríamos ampliamente los niveles de selección aún de las mejores épocas del Liceo.

Para ello, además de hacer correr la voz, les pido que a quienes tengan oportunidad de difundir nuestra propuesta en entornos que consideren propicios, se pongan en contacto conmigo al Centro de Graduados (011-4701-4903/4703-4073), para coordinar el envío de material (folletos, video, etc.) e inclusive, llegado el caso, organizar una visita con cadetes de primer año. En particular, quienes están radicados 

en el interior nos pueden dar un fuerte espaldarazo, porque lógicamente es donde más nos cuesta llegar. En este caso, lo que estamos intentando lograr son "grupos de afinidad liceanos", que puedan repartirse la tarea para que esto no represente ninguna carga excesiva para nadie.

Nada más por ahora. Espero sus noticias y un fuerte abrazo a todos,»
= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

12. Galería de Imágenes

CEREMONIA LICEO NAVAL – por Carlos Coudannes (XXVIII)

Alejandro: te envío algunas fotos de la ceremonia del 19/06 donde se entregaron los uniformes a los cadetes de 1º año y juró la bandera 4º. Un abrazo. Carlos Coudannes - XXVIII promoción.
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* IMG_0016.jpg (33 KB)
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- - - - -

THE TALL SHIPS' RACES 2009 – remitido por Alfredo Aguirre (XIV)

En la edición electrónica del ayer de diario lituano "Lietuvos Rytas", apareció un largo artículo, sobre la regata arriba mencionada y como se preparan las tripulaciones. El articulo tenía 12 fotografiás, algunas de las cuales las comparto con Ustedes.

Una de las fotografiás pertenece al barco que termino recientemente una tour celebrando el Milenio lituano, que incluyo una escala en el puerto La Plata, para saludar a la gran colectividad lituana de Berisso.

* litu240609a.jpg (31 KB)

* litu240609b.jpg (55 KB)

* litu240609c.jpg (42 KB)

* litu240609d.jpg (61 KB)
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* litu240609f.jpg (53 KB)

* litu240609g.jpg (55 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

13. Calendario de Actividades 
09/07: Día de la Independencia Nacional

25/07: Rugby vs San Patricio (V)

01/08: Rugby vs La Salle (L)

08/08: Rugby vs Deportiva Francesa (L)

10/08: Fallecimiento Comandante de Marina Luis Piedrabuena y Día de la FAA

17/08: Día del Libertador

22/08: Rugby vs Centro Naval (V)

29/08: Rugby vs Argentino (L)

- - - - -

PROYECTO CUDES BICENTENARIO

LA ARGENTINA Y SU LABERINTO

· Jueves 20/08/09 – Pedro Luis Barcia – Identidad y valores de la cultura argentina

· Jueves 17/09/09 – Mariano Grondona – El proyecto político argentino: logros frustraciones y desafíos

· Jueves 15/10/09 – Orlando Ferreres – La economía argentina en perspectiva histórica

Las exposiciones comienzan a las 19:15 en Vicente Lopez 1950. Entrada gratuita. Inscripciones en bicentenario@cudes.org.ar
* CUDES Bicentenario.jpg (111 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

14. Contactos Liceanos 
Alejandro:

Las páginas de Fletcher (con mis antecedentes profesionales) son www.almirantefletchersusvictorias.com y www.admiralfletchervictories.com  y las de estrategia que están en plena construcción son www.estrategiahistoriaempresa.com y www.strategyhistoryenterprise.com, y estarán conectadas con las de Fletcher y con un blog sobre estrategia.

Andrés Lazarús del Castillo - Contador Público - ex-11a promoción liceana.

Estimado Alejandro;

por favor agregame a la lista de contactos de graduados. Yo soy Rodolfo Gaba de la XII promocion, y vivo en Los Angeles (California, USA) desde 1966. Estoy seguro que no soy el único liceano por estos pagos!. Saludos a todos los de la XII.

Rodolfo

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

15. Bolsa de Trabajo y de Servicios

NIL.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

16. Nuestra base de datos

Con este número llegamos a 1464 suscriptores -de una base de 1883- de los cuales 86 reciben en forma automática los adjuntos. Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 94:

XI: Andrés Lazarús del Castillo (XI)

XII: Rodolfo Gaba

XIII Alte. Storni: Esteban Barlani

Los siguientes suscriptores han pasado a la categoría de "missing electrónico", luego de tres intentos fallidos de envío del boletín: Oscar Riera Ojeda (XXXII), Eduardo Santana (XXXV), Pablo Rodríguez y Jorge Zimbello (XLI) y Diego Conforti (XLII). Agradeceremos a quienes puedan aportar datos para reincorporarlos a la lista de distribución.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

17. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar - info@cglnm.com.ar - cglnm1953@hotmail.com
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 481, Vicente Lopez - 0-810-444-LICEO

Vida Náutica en el Centro de Graduados: http://lacamareta.ucoz.com
Torneo Interpromociones de Futbol: www.torneointerprom.netfirms.com
Liceo Naval Rugby Infantil: http://lnrugbyinfantil.blogspot.com
Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Amirante Storni”: www.cglnmas.com.ar
Armada Argentina: www.ara.mil.ar
Liceo Naval Militar Almirante Storni www.liceostorni.edu.ar
Atención a graduados de liceos navales: liceanos@ara.mil.ar
Promociones

VIII: http://www.lnm8va.com.ar/
XI: www.undecima.com.ar
XIII: http://ar.yahoogruoups.com/group/latrece (*)

XIV: http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.html
XV:  www.xvprom.blogspot.com (*)

XVII: http://lnm17.multiply.com/
XXII: http://xxii-general.blogspot.com/
XXIII: http://ar.groups.yahoo.com/group/la_23/
XXV: http://www.xxvliceonaval.8k.com/
XXVI: http://figueirido.net:8000/xxvi
XXVII: http://www.27promocion.com
XXXI: http://groups.yahoo.com/group/LICEONAVAL_31/
XXXII: http://groups.yahoo.com/group/32PROM/
XXXVI: http://ar.groups.yahoo.com/group/promocion36lnmb
XL: www.xlpromocion.blogspot.com/
XLII: http://www.promocion42.100megas.com (*)

XLIII: http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
XLVI: http://groups.msn.com/XLVI (*)

XLVIII: http://www.lnmab.com.ar
(*) Aparecen como vínculos inaccesibles

Recuerdo que quienes quieran suscribirse para recibir en forma automática por email los adjuntos además del cuerpo principal de Proa al Centro no tienen más que solicitarlo por este mismo medio.

Hasta la próxima, a partir del 15 de Agosto,

---

Alejandro de Montmollin - XXIII Promoción

amontmollin@gmail.com - alejandro@montmollin.com
Los conceptos y opiniones que se reproducen por este medio corren exclusivamente por cuenta de quien los remite para su publicación. Ellos no necesariamente reflejan ni comprometen la opinión del Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown” ni de quienes editan Proa al Centro.

Este es un mensaje destinado a la comunidad de los Liceos Navales. Si no desea recibir esta comunicación por favor responda a este e-mail colocando en asunto REMOVER y será eliminado de nuestra lista de distribución.
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